

广州白云多处桥下空间"绣出花"

桥下空间是城市公共环境的重要组成部分,怎样高效利用?新快报记者了解到,近日,广州市白云区首批4个桥下 空间利用提升试点项目全部完工,包括了云城东路南段、空港大道二期、黄庄南路、尖彭路项目。项目以"绣花功夫"对 桥下闲置空间进行重新利用和盘活,打造有休息室、工具房、驿站等新型共享空间,建设了更有温度的城市空间。

■新快报记者 李应华 通讯员 全碧芳 秦君 董启元

4个试点提升项目全部完工

简约舒适的原木风装饰风格,室 内设置有洞洞板、收纳架……近日,白 云区首批桥下空间利用提升项目,包 括云城东路南段、空港大道二期、黄庄 南路、尖彭路4个试点项目全部完工, 这些桥下空间具体包括3个绿化收纳 空间和1个公共活动空间,改造从精 细处入手,以"绣花功夫"对白云区桥 下闲置空间进行重新利用和盘活,打 造高质量人居环境,建设更有温度的 城市空间。

近日,位于尖彭路彭西华联工业区 附近高架桥底的桥下空间改造已经完 工,打造成了一处市民活动空间。"最近 发现多了这个特别的小屋子,我出来遛 狗经过就会坐在这里休息一下,感觉还 挺别致的。"市民王小姐表示,以前这里

就是一块空地,现在自己经常可以在这 里设置的木椅上休息,觉得这是十分便

新快报记者在现场看到,整个小屋 子装饰风格简约明亮,设置有窗户通风 采光,室内定制有洞洞板、收纳架,便于 环卫工人有序放置环卫工具。

而在云城东路云璟汇附近的天桥 底,同样巧妙利用桥下空间,改造成一处 新型的共享空间,设有休息室、工具房、 驿站、宣传栏等。

"我们希望通过更好的设计,让桥下 空间从'隐秘的角落'变成收纳有序的城 市风景,室内可以是环卫、绿化工人们的 市政配套设施用房,室外设计有休闲椅, 便于市民活动。"广州市城市规划勘测设 计研究院白云分院设计副总监杨饶扬介

继续提升更多城市闲置空间

新快报记者了解到,桥下空间是城 市公共环境的重要组成部分,如果缺乏 有效持续的整治,就容易滋生出环境脏 乱、乱堆乱放、违法开垦等无序使用问 题。

白云区积极推进桥下空间利用提升 工作,白云区城市管理和综合执法局(以 下简称"白云区城管局")和广州市城市 规划勘测设计研究院白云分院合作构建 了桥下空间创意利用新模式,以模块化 建造探索桥下空间活化利用的可能性, 通过建筑模块、驿站模块、便民模块、美 饰模块、绿化模块之间的灵活搭配,根据 实际搭建相适应的空间场景。如提供工 具收纳空间和休息场所,为环卫、绿化工 人以及过往的市民提供便利和服务,将 桥下空间更好地渗透到城市生活当中。

"我们希望通过改造提升,打造成 '一桥一特色'的人文、自然景观带。" 白云区城管局规建科负责人王周介绍 说,桥下空间利用提升项目不仅为市 民提供了更多舒适的城市活动场所, 还结合周边环境满足更多公共需求, 使常被忽视的桥下空间,成为一处提 供全新服务功能和休闲娱乐的城市公 共空间。同时,以"绣花功夫"串联城 市环境、道路界面、文化生活等因素, 进一步提升城市环境形象,增强市民 的归属感和认同感。

白云区城管局有关负责人表示,未 来,白云区将以桥下空间项目为先行试 点,继续挖掘城市闲置空间的更多可能 性,修补城市的细节缺失,落实城市精细 化管理要求,着力提升老城市新活力,有 效支持城市高质量发展。

广州荔湾"龙舟村"海中村昨日起龙



■6月3日-早,广州市荔 湾区中南街 道海中经济 联社的村民 将沉睡了一 年的坤甸龙 舟 从 河 涌 中 挖出。

新快报记者 郭思杰/摄

新快报讯 记者陈斌报道 6 月3日一早,伴随着村民阿堂手中 铿锵的鼓点声,广州市荔湾区中南 街道海中经济联社的一众青壮年 们跃进龙船棚,抄着各种器皿开启 了舀水的过程,这意味着沉睡了一 年的坤甸龙正式开始"起龙"。

海中村位于广佛交界地段,西 北与龙溪村相接,东接海南村,由

滩涂之地发展而来,成村历史仅百 年左右,整个村形成了绿意盎然的 水岸景观。由于逐水而居,海中村 9个经济社都有各自的龙船,有的 社甚至不止一条,据说总共有20 多条龙船,是名副其实的"龙舟

当天,村民们将龙舟从河涌中 挖出,再进行清洗。村民们有的在 龙船上清理积水,有的直接跳进河 道踩着水用毛巾擦拭船身,清洗完 毕要对整条龙船进行一次检修。"6 月7日上一次桐油,6月8日一早 '采青',中午食龙船饭,今年我们 海中村的龙船饭加起来恐怕要超 过3000桌,每个社都要摆龙船 饭。"海中经济联社党总支书记黄 健俊告诉新快报记者。

广州荔湾牵线搭台,助贵州省惠水县优质农产品"出黔入湾"

"鲟乡记"6项鲟鱼产品发布 与多家企业签约

荔宣报道 好山好水养好鱼,鲟鱼是贵 州省黔南布依族苗族自治州惠水县水 产养殖的"名牌"产业。广州市荔湾区 与惠水县建立对口协作帮扶关系以来, 助力鲟鱼"出黔入湾","游"到粤港澳大 湾区市民的餐桌。

6月2日,"荔惠协作·非比鲟尝" 2023年贵州省惠水县鲟龙鱼系列产品 发布及签约仪式活动在荔湾区广东东 西部扶贫协作产品交易市场举行。

此次活动由广州市协作办指导,广

惠水县乡村振兴局共同主办。

本次发布会上对外发布"鲟乡记"6 项鲟鱼系列产品,包括鲟鱼鱼丸、鱼饼、 水饺、香肠、辣椒酱、面条等。发布会 上,"鲟乡记"与番禺供销社、白云供销 社、荔湾供销社、万客隆、天天品致生 活、贵州电商云、云贵农业、无界甄选 (广州)国际商贸中心等多家企业签署 战略互合作协议,为惠水鲟鱼"游"进粤 港澳大湾区"菜篮子",进一步提供了坚 实可靠的力量。

旭介绍说,惠水水域面积广阔,水质好, 无污染,为发展生态渔业提供了优良的 水质资源。好山好水养好鱼,但是养在 深闺人未识。"通过东西部协助,利用广 州市场和研发力量,形成能够进餐桌、进 超市、进厨房的预制菜品,把最好的美味 推广到大湾区。从最初推广是卖活鱼, 运到黄沙水产市场,但是运输成本高。 到通过研发加工,一条鱼分不同部位进 行不同产品、不同口味制作,使得鱼的附 加值提升了90%"。

广州越秀 紧锣密鼓备高考

区内考场已安装智能安检门, 启用入场安检"2+1"模式

新快报讯 记者邓毅富报道 6 月3日上午,广州市越秀区通报2023 年普通高考准备情况。据介绍,全区 共有考生六千余人,区内考场按今年 新要求已安装智能安检门,启用入场 安检"2+1"模式。

据介绍,2023年普通高考,越秀区 共有考生6434人,比2022年增加579 人。共设9个高考考点(三中、七中、十 六中、十七中、省实越秀、培正、育才 东、执信、铁一),235个普通考场,27个 备用考场(每考点3个)。考务人员 957人,均按要求进行线下和线上双培 illi

越秀区今年在服务高考上,把事 情想周到,把工作做细致,尽心竭力抓 好高考工作的组织实施。由区委常 委、常务副区长主持召开高考工作联 席会,统一思想、凝聚共识,使各相关 部门、街道、高考考点充分认识今年高 考的重要意义。按照"谁主管、谁决 策、谁负责"的原则,认真健全和落实 工作责任制,狠抓高考保障工作落地 落实。考试期间,向各考点共派驻区 教育局干部10人、驻点医生9人、驻点 警力180人、供电保障小组9个,考点 外还派驻其他职能部门、街道人员,全 方位保障考试正常顺利进行。

此外, 越秀区一如既往把试券安 全保密作为考务工作的第一要务,精 心抓好高考组考。针对今年高考提出 的新要求如安装智能安检门(每考点2 台)、启用入场安检"2+1模式"、增设流 动监考员与视频监考员、增设指令播 放室电子时钟和考场挂钟等,不折不 扣立即落实,坚持人防、技防并重。加 强应急演练和应急处置,抓实抓细,聚 焦关键环节,抓好考试安全生命线,为 广大越秀考生营造公平良好的考试氛